Information Kopfnoten

Seit diesem Schuljahr bekommt ihr Kopfnoten für euer Arbeits- und Sozialverhalten. Dieses Merkblatt soll euch helfen, zu verstehen, wie diese Noten zustande kommen. Lies dir die verschiedenen Punkte durch und besprich sie mit deinen Eltern.

ARBEITSVERHALTEN


Leistungsbereitschaft

Du kannst konzentriert arbeiten, auch über längere Zeit, und strengst dich auch an, wenn dir die Aufgaben einmal nicht gefallen. Wenn du etwas nicht verstehst, fragst du nach und gibst nicht gleich auf. Du zeigst Interesse an neu​en Themen. 

Zuverlässigkeit/Sorgfalt

Du bist pünktlich. Du bist zuverlässig bei Absprachen und Aufgaben; du führst deine Hefte ordentlich und gehst mit Schulmate​rial (Büchern, Materialien und Geräten) sorgsam um. 

Selbstständigkeit

Du bist zielstrebig und überprüfst deine ei​gene Arbeit und korrigierst Fehler eigenständig. Wenn du Probleme hast, gehst du auf deine Lehrer zu und bittest um Hilfe. Du kannst Probleme selbstständig lösen und forderst eine Rückmeldungen. Du kannst dir deine Zeit und Arbeit selbst einteilen und strukturieren. 

SOZIALVERHALTEN


Verantwortungsbereitschaft

Du übernimmst Verantwor​tung für deine Klasse und bist bei Misser​folgen bereit, für dein eigenes Handeln einzustehen. Du kannst dich für die Interessen anderer einsetzen, auch wenn sie sich nicht mit deinen eigenen Interessen decken. Du gehst sorgfältig mit Schuleigentum um. 

Konfliktverhalten

Du bist dazu bereit, dich mit Kritik an deiner eigenen Leistung und deinem eigenen Verhalten auseinander zu setzen. Du kannst andere sachlich und angemessen kritisieren oder dich mit anderen Standpunkten auseinander set​zen. Du kannst Konflikte mit anderen friedli​ch lösen und bist anderen gegenüber respektvoll und höflich. Du kannst Streit schlichten. Du benutzt eine Sprache, die andere nicht diskriminiert und beleidigt. 

Kooperationsfähigkeit

Du kannst Regeln einhalten und arbeitest an gemein​samen Planungen mit. Du beachtest Höflichkeitsformen, du hilfst und nimmst Hilfe an. Du hörst anderen zu und lässt sie ausreden. Du erkennst die Leistung anderer an. Du kannst in einer Gruppe arbeiten, dich mit den anderen abstimmen und übernimmst Aufgaben in der Gruppe. Du bist bereit, eigene Interessen zurückzustellen.
